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АКТУАЛЬНІСТЬ ЗАПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У 

ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС 

 
На сьогодні традиційна підготовка фахівців, що орієнтується на формування 

знань, навичок і умінь у предметній області, все більше відстає від сучасних вимог. 

Основою сучасної освіти повинні бути не тільки навчальні дисципліни, але і способи 

мислення та діяльності студентів. Завданням будь-якого ВНЗ окрім випуску фахівців 

з високим рівнем підготовки є і задіяння студентів уже в процесі навчання в розробку 

принципово нових технологій, їх адаптація до реальних умов виробничого 

середовища. У той же час у процесі навчання важливо розвивати у студентів такі 

здібності як: творча активність, креативне мислення, вміння оцінювати, 

раціоналізувати, швидко адаптуватися до мінливих потреб ринку. 

Придбання таких навичок багато в чому залежить від змісту та методики 

навчання майбутніх фахівців. У зв’язку з цим однією з гострих потреб в освіті є 

інноваційні процеси. 

Зважаючи на це важливим завданням сучасної освіти в аграрних вузах є 

забезпечення високої якості підготовки випускників, яке дозволить їм не лише 

набувати корисних знань, а й розвивати свої особистісні та творчі здібності. Тому 

викладачі вищої школи повинні прагнути до формування системи універсальних 

знань, умінь, навичок, досвіду самостійної роботи, особистої відповідальності 

студента. Якість підготовки випускників аграрних вузів має відповідати вимогам 

споживача і досягатися в процесі здійснення освітньої діяльності у ВНЗ. 

Одним з ефективних засобів професійної підготовки майбутніх аграріїв, як 

показує досвід, є підвищення рівня теоретичної та практичної підготовки до 

інноваційної діяльності в умовах диференційованого навчання. 

Сучасна освіта пов'язується з проблемою різнобічного гармонійного розвитку 

особистості (включаючи індивідуальні особливості, мотиви, інтереси, ціннісні 

орієнтації) і вимогами суспільства. Зміна соціальної та освітньої ситуації в країні 

вивела систему української освіти в інший режим функціонування та розвитку. Це і 

зумовило необхідність застосування інноваційних методів навчання. 

Зокрема, використання нових інтерактивних технологій на протязі всього 

освітнього процесу у вишах аграрного профілю дозволяє вирішити проблему адаптації 

студентів, які у більшості є мешканцями сільської місцевості, до життя в умовах 

підвищеного інформаційного навантаження, тим самим зменшуючи стрес та 

підвищуючи успішність студентів. 

Застосування інтерактивних методів навчання дозволяє студентам найповніше 

освоїти знання та набути компетенцій, які від них вимагаються відповідно до освітніх 

стандартів, незважаючи на вихідний рівень знань, з яким студент прийшов навчатися 

до аграрного вишу. 

Інноваційні методи навчання та підходи до організації науково-дослідної 

діяльності студентів набувають особливої значимості на сучасному етапі розвитку 

освіти. 

Найбільш популярними інноваційними методами навчання, які дозволяють 

використовувати нові технології викладання є: контекстне навчання, імітаційне 



навчання, проблемне навчання, модульне навчання, повне засвоєння знань, 

дистанційне навчання. 

Застосування інноваційних технологій сприяє активізації освітньої діяльності у 

ВНЗ. Одним із завдань системи освіти є підвищення рівня мотивації та інтересу до 

навчання, збільшення інтелектуальних здібностей, розвиток критичного і творчого 

мислення, активізація здібності вирішувати нестандартні завдання та проблеми. Тому 

сьогодні однією з найважливіших проблем системи освіти є, зокрема, впровадження 

нових інформаційних технологій у навчальний процес для отримання якісної освіти 

студентів. 

Пріоритетним принципом системи вищої освіти є принцип урахування інтересів 

того, хто навчається. У зв'язку з цим перед викладачами вузів стоїть завдання 

вироблення та впровадження таких прийомів і методів навчання, які були б націлені 

на активацію творчого потенціалу студентів, їх бажання навчатися. 

Прогрес освіти та питання поліпшення якості навчання та виховання 

визначаються тенденціями розвитку теорії та практики, розмаїттям інноваційних 

методів і технологій навчання (дидактичних, комп'ютерних, проблемних, модульних 

функцій та модернізацією системи освіти), тобто  впровадженням у навчальний процес 

вузів нового сучасного стратегічного планування з інформаційною технологією, 

здійснення масового підвищення кваліфікації викладацького складу за новою 

технологією. 

Існують і об'єктивні причини, що вказують на необхідність інновацій. Сюди 

можна віднести: зниження якості та ефективності процесу навчання в цілому або його 

окремих ланок, падіння у студентів інтересу до занять з окремих предметів, 

незадоволеність самих викладачів станом навчального процесу. 

Традиційні методи навчання пропонують пасивне сприйняття запропонованої 

викладачем інформації, а не її пошук та аналіз. Суть інноваційних методів полягає в 

тому, що навчальний процес утворюється таким чином, щоб залучити студентів до 

спільної діяльності в групі, обговорення та аналіз поставлених завдань, що стимулює 

пізнавальну та соціальну активність і створює умови для їх когнітивного розвитку. 

Інноваційні технології відрізняються від традиційних перш за все місцем і роллю 

основних учасників освітнього процесу – викладача та здобувачів освіти, їх 

взаємовідносинами, характером та змістом навчальної діяльності. І якщо у 

традиційному навчанні яскраво виражена підсистема "суб'єкт - об'єкт", у якої тільки 

викладач відіграє роль суб'єкта, який визначає зміст, методи навчання та стиль 

взаємовідносин, то в інноваційному освітньому процесі зникає жорсткий розподіл 

ролей між викладачем та здобувачем освіти. Останній у цьому варіанті перетворюється 

на важливий освітній суб'єкт, активно залучаючись до активного спілкування з 

викладачем та використанням знань, здобутих у процесі самостійної роботи з різними 

джерелами інформації. Це закономірно приводить до необхідності реалізувати 

освітній процес як через традиційні так і через інноваційні форми у їх гармонійному 

поєднанні. 

Результат навчання традиційними методами – сукупність знань, а інноваційними 

– сукупність знань, практичних вмінь та навичок, здатність до їх творчого 

використання у професійній діяльності. 

Нові інноваційні методи та технології навчання здобувачів освіти у вищих 

навчальних закладах дозволять майбутнім фахівцям бути більш 

конкурентоспроможними на ринку праці. 

Підсумовуючи, можна сказати, що центральною ланкою інноваційних методів 

навчання є активні методи, що сприяють розвитку у студентів творчих, пізнавальних, 



комунікативних компетенцій. Саме тому включення інноваційних методів в освітній 

процес вузу є обов'язковою умовою для підготовки висококваліфікованих фахівців. 

Застосування в освітньому процесі таких технологій навчання спонукає 

студентів до самостійної навчально-пізнавальної діяльності, що допомагає створити 

атмосферу мотивованого, творчого навчання і разом з цим забезпечити вирішення 

всього комплексу навчальних, виховних і розвиваючих завдань. 
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